Конспект
занятия по музыке
для детей  студии «Растишка» 1-го года обучения (4-5 лет).
«Полюбуйся, весна наступает!»
Разработала педагог дополнительного образования Саввина Т.В.

[bookmark: _GoBack]Цель занятия: Создание  благоприятных  условий для   музыкально-эстетического воспитания детей 4-5 лет средствами вокально-музыкальной деятельности на  итоговом  занятии по теме «Весна».
Задачи:
образовательные
-формировать певческие навыки: одновременно начинать и заканчивать пение, слушать друг друга, чисто интонировать через весенний репертуар;
- расширять кругозор детей о природе, о времени года весна;
развивающие
- развивать музыкальную память, слух, чувство ритма, учить различать звуки по высоте и тембру;
-развивать эмоциональную сферу детей;
воспитательные                                                                                                             
-воспитывать внимательное отношение к родной природе;
-воспитывать интерес и стремление к  вокально - музыкальной деятельности.

Планируемый результат:  В течение занятия дети повторят и закрепят пройденный репертуар и начнут учить новый, объединенный единой темой «Весна», используя   синтез вокально - музыкальной, театрализованной, учебно - игровой  видов деятельности.

Оборудование: музыкальный инструмент (ф-но), предметные картинки, панно с изображением птиц,  перчаточная кукла кошка, музыкальные инструменты (бубен).
Ход занятия:
1. Организационный момент.
1.1. Создание учебной ситуации.
- Здравствуйте, ребята! Давайте сядем красиво, будем внимательными. Ведь в гости к нам сегодня приходит,…угадайте, какое время года?
Отгадайте загадку:
Тает снежок,
Ожил лужок,
День прибывает.
Когда это бывает? (Весной)
2. Новый материал.
2.1. Вводная беседа о весне.
     - Да, наступила весна. Солнышко ярче светит, пригревает. 
А что еще изменяется с приходом весны? (ответы детей)
Все радуются приходу весны. И птички весело запели: чив, чив, чив. 
2.2. Давайте послушаем песенку. Она так и называется –  «Зима прошла». (Педагог поёт, дети подпевают)-1 куплет.
Воробушек очень рад, что у него больше не мёрзнут лапки, он будет весело прыгать, … Что ещё делать? (Ответ детей.)                                                          
(Показ картинки «Воробей)
2.3. Музыкально- дидактическая игра «Птички».
 Да, весной все птички поют: и большие, и маленькие.  Мы сейчас поиграем, будем отгадывать, какая птичка подаёт голос: большая или маленькая (мама или птенчик).
Музыкально-дидактическая игра «Птички». 
(Панно с изображением птичек)
     Молодцы, хорошо слышите высокие и низкие звуки.
Скачет, скачет воробей
                                         Прямо по дорожке.
Улетай-ка поскорей,
Где-то близко кошка.
                                  (Показ куклы-кошки)
2.4. Распевание.
     Давайте сядем красиво, выпрямим спинки и споём воробушку песенку-предупреждение, чтобы он был внимательным, поглядывал по сторонам.
(Распевка «Воробей». Индивидуальная работа)
Стало ясно солнышко припекать,
Землю, словно золотом, заливать.
Громче стали голуби ворковать.
Журавли вернулись к нам опять.

3. Повторение и закрепление пройденного репертуара.
3.1. Исполнение  песни «Веснянка».
      Хорошо весной – солнце пригревает,  бегут ручейки. Давайте споём песенку «Веснянка» с солнечным весенним настроением.
    
 («Веснянка» - украинская народная мелодия. Работа над чистотой интонации, дыханием, дикцией.)
3.2. Музыкально- дидактическая игра «Бубен».
      А вот, посмотрите, как называется этот инструмент?  (Бубен) Правильно.
Может бубен загреметь, словно гром (бум-бум),
 Может бубен зазвенеть ручейком (динь-динь). 
Мы с вами сейчас поиграем.
     (Проводится музыкально-дидактическая игра «Бубен». Дети отгадывают тембр звучания, затем сами по желанию передают инструмент другим детям)
3.3. Песня  –инсценировка «Пошел кот…»
     Молодцы, очень хорошо поиграли. А что же наш кот, где он? Воробья он не поймал, что же делать?   (Игрушка-кот)  Решил кот пойти на речку и поймать рыбку.
     (Песня-инсценировка «Пошёл кот под мосток». Работа над дикцией, ритмическим рисунком, привлечение малоактивных детей)
     Посмотрите, к нам в окошко заглянуло солнышко.
Смотрит солнышко в окошко,
Светит в нашу комнатку.
Мы захлопали в ладошки – 
Очень рады солнышку!
3.4. Музыкально- дидактическая игра «Солнышко и дождик».
          (Музыка «Солнышко» - ритмические хлопки,
           Музыка «Дождик» - «крыша» над головой)

Посмотри, как много света,                                  Стало веселей!
Очень скоро будет лето,
Улыбнись скорей!
4. Подведение итогов.
-Что вам сегодня особенно понравилось и запомнилось?
-Какие песенки подарила нам весна?
-А каких песен больше у весны – веселых или грустных?

5. Рефлексия.
- У кого хорошее настроение, поднимите улыбки-смайлики.
-А кому грустно-грустные мордашки с губками – уголками вниз. Ну, вот, сегодня всем  было весело. Значит, все были рады петь любимые весенние песенки. Получите жетоны-«растишки».
          До свидания!



     


